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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 3ª DO ANO 
DE 2012. 
 
 
 
Aos trinta (30) dias do mês de janeiro (01) de dois mil e doze 
(2012), às 17 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 
Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: José Ailton Cardoso Boca, Luis Cláudio Castanheira de 
Moraes, Manoel Paulo Pimentel da Silveira, José Poubel Cardoso e 
Edson Wilson Bernardes França. Havendo número legal, o 
Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 
determinou ao 1º Secretário vereador Edson Wilson, proceder à 
leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior que foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente fez a leitura de um texto da Bíblia, 
Thiago, Capítulo I, versículo 5, “se algum de vós tem falta de 
sabedoria peça a Deus que a todos dá liberalmente, não o lance ao 
rosto e ser-lhe-á dado”. Leitura da CONVOCAÇÃO nº 003/2012, 
da Câmara Municipal de São José do Calçado para tratar dos 
seguintes assuntos: - Projeto de Lei nº 003/2012, de autoria do 
Poder Executivo, que “Cria Sistema de Controle Interno do 
Município de São José do Calçado e dá outras providências”; - 
Projeto de Lei nº 051/2011, de autoria do Poder Executivo que 
“Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda 
de custo para a Associação de Moradores e Produtores Rurais de 
Airituba”. O Presidente (Teté) justificou a ausência do Vereador 
Osires que tinha consulta médica marcada para esta tarde. 
Informou também que o Vereador João Luiz chegará um pouco 
atrasado. Leitura do Projeto de Lei nº 003/2012, de autoria do 
Executivo, que Cria Sistema de Controle Interno do Município de 
São José do Calçado e dá outras providências. O Vereador João 
Luiz entrou em Plenário. O Vereador Manoel Paulo (Paulinho 
Beline) reforçou que os cargos de chefe de departamento do 
controle administrativo são cargos jurídicos e todos de nível 
superior e estão com salários baixos, disse que gostaria de estar 
apenas registrando em Ata porque a Câmara não tem o poder de 
mudar esses valores para não gerar despesas para o erário, mas 
considera inadmissível e não sabe como vai conseguir uma pessoa 
de nível superior para trabalhar por R$ 688,90 (seiscentos e 
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oitenta e oito reais e noventa centavos). O Presidente (Teté) 
convidou o Vice-Presidente Vereador João Luiz para assumir a 
presidência dos trabalhos, haja vista que deseja apresentar uma 
emenda e logo após fará uma explanação a respeito da emenda.  
Leitura da Proposta de Emenda ao Projeto de Lei nº 003/2012 
apresentada pelo Vereador Joaquim Geraldo (Teté). No Plenário o 
Vereador autor da Emenda, Vereador Teté, esclareceu que há 
algum tempo o Tribunal de Contas vem cobrando do Executivo e 
do Legislativo para criar essa controladoria, porém a Câmara pela 
sua estrutura não tem condições de ter uma Controladoria 
própria. De acordo com sua proposta a Câmara entra apenas com 
um funcionário e faria parte junto dessa equipe do Executivo. 
Disse ainda que buscou a parceria junto com o Executivo e 
inclusive o Vereador Luis Cláudio levou a minuta para incluir com 
o Executivo, o Assessor Jurídico da Casa, Dr. Leandro, teve a 
oportunidade de conversar com a Secretária de Administração e 
com o Procurador do Município, porém o Executivo, não sabe por 
qual motivo, não quis incluir a Câmara no Projeto, inclusive na 
justificativa do projeto o Executivo fala que é uma lei única, sendo 
assim vem propor essa emenda incluindo a Câmara. O Presidente 
em exercício, Vereador João Luiz, colocou a matéria em 
discussão. Com a palavra o vereador Edson Wilson registrou 
que considera um avanço, mas o projeto como está, e de forma 
normal, o Poder Executivo tem o poder de indicar e exonerar o 
fiscalizador, porém ainda falta o segundo passo que são os 
auditores e esses tem que ser, por via de regra, efetivos da Casa 
para poder ter um certa independência, sendo assim, em sua 
opinião considera que deve ter uma segunda etapa porque, já foi 
dito que as responsabilidades que esses nobres cidadãos vão 
passar a ter a remuneração é baixa, por ter curso superior e dado 
a todas as atribuições dos cargos, mas além disso eles têm que ter 
independência, porém quando ele é indicado e exonerado pelo 
Poder isso é um pouco tênue. Acredita que isso seja bom para o 
Executivo porque tem mais um para dividir a responsabilidade. O 
Vereador Joaquim Geraldo (Teté) informou que isso passa a 
vigorar no dia 25 de fevereiro e tem um ano para estar se 
adequando, tem um bom prazo para fazer as alterações 
necessárias.  O Presidente em exercício, Vereador João Luiz, 
submeteu o Projeto a votação com a emenda do Vereador Joaquim 
Geraldo (Teté) que foi aprovado por unanimidade. Retornando a 
Presidência dos trabalhos o Vereador Joaquim Geraldo (Teté) 
determinou ao Secretário proceder à leitura do Projeto de Lei nº 
051/2011, que Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a 
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conceder ajuda de custo para a Associação de Moradores e 
Produtores Rurais de Airituba. O Presidente (Teté) informou que, 
no início do mês, o Presidente da Associação, Sr. Paulinho Lima, 
lhe procurou para falar a respeito da votação deste projeto que vai 
ajudar a Associação, pois o trator está até parado por falta de 
conserto, como pelo prazo que foi protocolado nesta Casa, final do 
ano passado, estava até dentro do prazo de que o Prefeito já teria 
autorização para fazer o repasse, mas como aquela lei de autoria 
dos Vereadores Paulinho Beline e Edson Wilson era até o dia 31 
de dezembro e por não ter tempo hábil para analisar esse projeto e 
apresentá-lo novamente para este ano, resolveu colocar a matéria 
nesta Sessão para ser apreciado e votado para ajudar ao 
companheiro Paulinho Lima que é o Presidente da Associação. O 
Vereador José Poubel lamentou que por falta de R$3.000,00 (três 
mil reais) este trator esteja parado por tanto tempo, ou é falta de 
iniciativa do Paulinho Lima ou o Prefeito não está procurando 
saber o que está acontecendo com as Associações, devido a 
demanda os tratores de São Benedito estão indo a Airituba para 
atender aos produtores. O Presidente (Teté) esclareceu que o 
Presidente da Associação lhe procurou assim que o projeto foi 
protocolado nesta Casa e informou ao mesmo que o Prefeito já 
tinha autorização para ajudar, porém o tempo foi passando e nada 
foi resolvido e ontem ele voltou a lhe procurar por isso resolveu 
colocar a matéria em pauta para ajudar a Associação. O vereador 
Manoel Paulo (Paulinho Beline) comentou que foi bem colocado 
pelo Presidente da Casa que se o Prefeito tivesse boa vontade 
política já teria atendido essa reivindicação do companheiro 
Paulinho Lima, mas infelizmente a Sua Excelência o Prefeito não 
tem nenhuma vontade política de estar ajudando os segmentos 
organizados e considera isso lamentável. Submetido a votação o 
Projeto de Lei nº 051/2011 foi aprovado por unanimidade. 
Finalizando o Presidente (Teté) agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais 
havendo a relatar Edson Wilson Bernardes França, 1º Secretário, 
para constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 
 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté         Edson Wilson B. França          
        Presidente                                        1º Secretário 
 
 
                 


